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AUXILIAR No. 1
1)Usted tiene la oportunidad de hacer una inversión que tiene un costo de $900.000.Si realiza esta inversión ahora, recibirá $120.000 después de un año contado a partir del día de hoy, y $250.000 y $800.000 después de dos y tres años contados a partir de hoy, respectivamente. La tasa de descuento apropiada para esta inversión es de 12%.

¿Cuál es el VPN de esta oportunidad y según este criterio, debería aceptarse el proyecto? 

2) ¿Cuál es el valor de una anualidad que paga $500 por año, si el primer pago de la anualidad ocurre al final del año 6 y se paga hasta el año 15 si  la tasa anual de interés es de 12% para los años 1 a 5 y de 15% después de esa fecha?.
3) Una persona firmo un contrato a tres años para trabajar en una empresa dedicada a la elaboración de programas de cómputo. Espera recibir un salario base de $5000 mensuales y un bono de $10.000 al final del año. Todos los pagos se hacen al final de los periodos. ¿Cuál será el VP de dicho contrato si la tasa anual de interés estipulada, compuesta mensualmente, es de 12%?
4) Una empresa de publicidad esta tratando de decidir si deberá revisar su popular libro de texto. La empresa estima que la revisión costará $40.000. Los flujos de efectivo provenientes del incremento en ventas serán de $10.000 en el primer año. Estos flujos de efectivo aumentarán 7%  por año. Dicho libro caerá en la obsolescencia después de 5 años contado a partir de hoy. Supóngase que el costo inicial se paga ahora y que todos los ingresos se reciben al final de cada año. Si la empresa requiere de un rendimiento de 10% para tal inversión, ¿Debería llevar a cabo la revisión?

5)Dada una tasa de interés de 10% por año, ¿Cuál será el valor en el año 5 de una corriente perpetua de pagos anuales de $120 empezando en el año 9?

6)Un Cientifico ha estado trabajando en una tecnología relacionada con la cirugía ocular con base en rayos láser. Se espera que la tecnología esté disponible para la industria médica después de 2 años contados a partir de hoy y que genere un ingreso anual de $200.000 el cual crecerá 5% en forma perpetua. ¿Cuál es el VP de esta tecnología si la tasa de descuento es de 10%?

SOLUCIÓN AUXILIAR No. 1
1) VPN= -900000 + 120000/1.12 +250000/1.122 +800000/1.123 = -$24.134,475
2) VP(Anualidad)=500/0.15(1 – 1/1.1510) =$2.509,384
Pero este valor corresponde al valor de la anualidad en el año 5, por lo que la debemos actualizar al año 0 usando la tasa del 12%.

VP= 2.509,384/1.125= $1.423,892

3) El calculo del VP se puede dividir en dos partes, una como una anualidad de 12 pagos de $5000 y la otra parte el VP del bono.

   VP= 5000/0.12(1 – 1/1.1212) +10000/1.1212=30.971,871 +2.566,751=$33.538,622

4) En este problema se aplicará la fórmula de una anualidad con crecimiento, para poder calcular el VPN del proyecto.
VPN= -40000 +(10000/(0.1 – 0.07)) (1 –( (1+0.07)/(1+0.1) )5 )=$3.041,909
5) En este problema lo primero que haremos será calcular el valor de perpetuidad sin crecimiento, y después la actualizaremos al año 5.

VP(perpetuidad)= 120/0.1=$1.200


Pero este valor corresponde a la perpetuidad en el año 8, por lo que falta actualizarla al año 5.

VP(AÑO 5)=1200/1.13=$901,578

6) En este problema ocuparemos la fórmula de la perpetuidad con crecimiento
VP=200000/(0.1-0.05)=$4.000.000

Pero este valor corresponde al año 1, ya que recordemos que la perpetuidad lo actualiza un año menos de cuando comienzan los pagos, por lo que debemos llevar este valor al año cero actualizando
VP(año 0)=4000000/1.11=$3.636.363,67
